

基于强化财务会计内控管理措施的探讨

高欣

(河北中烟工业有限责任公司,河北 石家庄 050000)

摘要:由于国家经济的快速发展和经济全球化的影响,使得我国的财政管理体系的重要性凸显出来,但是我国一直使用传统的管理体系,随着现如今时代和国家的发展,导致传统的管理体系已经不能满足国家和社会的发展需求,因此要进行优化乃至创新。所以本篇文章以财政管理中的内部控制为例,通过对财务会计内部控制的重要性和进行财务会计的内部控制遇到的问题等几方面进行研究和分析,得出加强财务会计内部控制的方法措施,为国家财政体系的优化和创新提供借鉴意义的结论,仅供参考。

关键词:管理措施;财务会计;内部控制;研究

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.02.062

自从我国实行改革开放政策以及加入世贸组织之后,我国的经济就进入了高速发展的时代,因此进行财会内控工作,可以帮助我国国力的提升,进而优化我国政府的相关职能,使其对国家的财政体制管理发挥其存在的意义。通过这样的方式去推动政府的优化和转型,使其自身存在的管理和监督作用可以充分发挥,为国家的财政管理体系的发展提供助力。但是我国的财务管理体系还是存在诸多问题,因此本文以其中的财务会计内部控制为例,通过对与之相关内容进行研究和分析,得出加强内部管理的措施,提升我国财政的管理作用,对国家经济进行合理利用,促使国家国力以及国际地位的提高。

1 进行财务会计内部控制管理的重要性

在我国的经济的发展过程中,加强财务会计的内部控制是我国财政工作的主要内容。尤其是在我国如今的发展状态下,完整并且科学合理的财务控制制度对于企业还是国家发展都是起到决定性作用,有助于国家经济的管理和合理利用。同时也由于经济全球化的影响,导致我国的经济管理存在着问题,因此要想保障我国经济发展与国际同步,那么就要进行财务管理,保障我国经济发展符合国际发展趋势。其次进行内部控制的优化,也有助于我国内部经济的发展,我国的基础建设提供制度以及经济的保障。最后是进行财务会计的内部控制,有助于国家或者公司以及企业进行自身的发展,最终的目标是保障我国经济发展,提升国家实力。

2 财务会计的内部控制中存在的问题

2.1 工作效率低下

虽然我国现如今的会计等级在进行优化之后分为初级和中级以及高级会计等,再进一步就是注册会计师。因此我国的会计单位可以根据这个等级证书进行工作人员的工作内容安排和工作岗位以及工资的发放,使得会计的作用可以发挥到极致。但是由于我国财务会计管理存在问题,导致我国的会计人员的能力与其拥有的证书不匹配,进而对于用人单位产生误导,使得会计人员的工作分配出现意外,影响工作的正常进行。同时由于会计人员的工作能力有所欠缺,导致其在进行工作时,会导致工作失误,不但会导致会计工作效率的低下,还会造成一定的损失,甚至影响工作单位的经济利益,因此应该加强财务会计的内部控制。

2.2 缺乏管理制度

无论是公司还是国家的发展,都是依靠科学合理的管理制度。但是对于我国财务管理而言,由于我国使用的是传统的财务管理方式,在如今这个国家经济高速发展的时代,这样的管理制度无法满足发展的需求,因为缺乏科学合理的管理制度,导致财务会计内部出现混乱的现象,进而阻碍财务会计发挥其监督的职能,最终不利于公司的发展,阻碍国家的进一步发展。由于这个因素的影响,所以要进行财务会计内部控制,为公司乃至国家的经济发展提供助力。

2.3 缺乏重视意识

在我国财务会计的管理过程中,由于管理者的轻视,导致财务会计控制的作用无法正常发挥。导致管理者对于财务会计作用的

轻视原因主要体现在以下几点。首先是因为对财务会计内部控制的认识存在误区,对于内控单位和财务的内部控制能力的含义没有进行正确区分,导致这个两个部门的职能都无法发挥作用,进而影响财务在公司中的作用,使得公司的发展存在经济安全隐患。其次是因为设置了控制部门,但是没有实际运行起来,同时与其他部门的沟通不及时,导致其控制作用难以发挥。由于这两个因素的影响,导致管理者对于财务会计的内部控制作用的忽视。

3 进行财务会计内部控制的方法措施

3.1 进行财务会计内部控制的相关知识普及

由于我国的财务会计的内部控制难以发挥作用的主要原因就是其相关含义的认知出现失误,所以为了解决这个问题,财务单位应该定时的进行财会内控知识的宣传,比如进行财务知识的讲座。通过这样的方式去宣传财务会计内部控制的相关知识,提升员工对于会计的这项工作的重要认识,以此为财会内部控制工作的进行提供助力,使得这项工作发挥其存在的意义。

3.2 完善财务会计的内部控制管理制度

完善财务会计的内部控制管理制度对财务工作者而言,是一项大工程,这不是一蹴而就就可以完成的,这项工作的完成的基础是依靠完整的内控体系进行填充,然后结合单位自身的财务状况进行优化和创新,使其可以发展成适合自身财务管理的制度,为财务会计的内控工作的进行提供条例依据。通过这样的方式去推动我国财务会计的内部控制工作的进行,以此保障单位的发展,进而保障经济市场的稳定。

3.3 提高财务会计人员的专业水平

要想保障财务会计人员的专业水平,对于单位而言,要在进行人员招聘的过程中,对于面试人员进行认真并且严格的筛选,对于面试人员的信息进行落实,以此保障人员招聘的质量。同时也要对工作人员进行统一并且专业的培训,通过这样的方式去提高人员思想意识,最重要的是提高财务人员的专业素养。最后要进行企业文化的教育,通过这样的方式去提升财务人员的归属感,使得财务会计的内部控制可以发挥作用。通过这几方面去提升财务人员的专业素养,使其可以更好地发挥其自身拥有的内部控制能力,保障单位的发展,为国家的财政体系的优化提供借鉴意义。

4 结束语

总而言之,本文通过对财务会计内部控制管理的重要性和财务会计的内部控制中存在的问题等几方面进行研究和分析,得出促使财务会计内部控制的方法措施,为财务会计可以发挥其自身存在的意义奠定基础。通过本文的研究分析,为财会内控工作的优化提供借鉴意义,保障国家经济发展的速度以及状态。

参考文献

- [1]刘小虎.基于强化财务会计内控管理措施的探讨[J].财会学习,2021(09):189-190.
- [2]乔书红.基于强化财务会计内控管理措施的探讨[J].现代商业,2020(22):163-164.